

今日路桥

2012年12月13日 星期四 壬辰年十一月初一 总第1472期 本期4版 主编 伍文杰 责任编辑 丁肖肖 版式 刘慧华 校对 梁亦慰

路桥区新闻信息中心主办
路桥农村合作银行协办

联系电话 82446676

电子版 <http://www.lqnews.cn>

新闻热线 82455080

广告热线 82796000

路桥新闻网

批准文号:浙新办[2006]30号

浙ICP备 11019390号

【最后一公里】有了『助推器』

□本报记者 王依友 通讯员 张春伟

以前看电视上讲种花，总是感觉一知半解的，现在有了现场方言讲解，我一下子就听明白了。”12月5日下午，路南街道花农李德民听了百花园公司负责人周斌有关花卉种植讲解后高兴地说。

周斌的另一个身份，是当地乡土人才农村远教工作室的负责人。他说：现在我一般让大家在工作室先看下远教片，然后再到花圃里进行操作演示，这样更方便掌握知识。”

乡土人才远教工作室是我区今年上半年开始探索的农村远教的一种全新模式。区委常委、组织部长王先义说：建立乡土人才远教工作室，让乡土人才成为农村远教“最后一公里”的助推器，从而真正实现远教惠民的工作目标。”

初衷：走出“最后一公里”困境

在桐屿街道的大红袍合作社远程教育站点，今年5月份建立了农业技术型乡土人才远教工作室，这是我区成立最早的一个工作室。

大红袍果业合作社是全国第一家农民专业合作社，现有枇杷生产基地6050亩。在合作社新大楼里，有一间180平方米的大房间，它就是农村远教站点。说起农村远教的作用，合作社负责人深有感触：有了这个站点，我们合作社对接上了国内知名的农技专家，这为我们增收发挥了巨大作用。”

记者看到，在远教站点里，有着大屏幕电视、电脑等现代化电教设备。不过，合作社负责人对于远教也有着“不得不说”的遗憾，我们农村许多文化程度不高，不要说听懂普通话，而且有人甚至不知道这些设备如何开机。”

如何让农村远教真正实现便民惠民？这个问题引起了我区的高度关注。远教是农村实用技术推广的“最后一公里”，农村远教存在着教与学、教与用脱节的困境。

乡土人才远教工作室应运而生。区委组织部负责人说：我们的初衷，就是要建立远教优质资源和乡土优秀人才的远教教学的互动模式。”

(下转2版)



12月12日，省政协副主席陈艳华带领省关注森林执行委员会检查组一行来我区检查“创森”工作。区领导徐仁标、陈夏霖、吴建国等陪同。

本报记者 王依友 摄

以十八大精神为指引 共同谋划村庄发展

本报讯(记者 王挺)12月11日下午，区人大常委会主任蒋临来到路桥街道丁岙村，为基层党员群众以及企业代表们宣讲党的十八大精神，共同谋划村庄发展。

宣讲会上，蒋临从十八大的大会概况、报告的主要精神等方面深入浅出地讲解了党的十八大精神。他说，十八大报告确定的大会主题中提出“为全面建成小康社会而奋斗”，这与十七大主题中“为夺取全面建设小康社会新胜利而奋斗”的表述不同。从“建设”到“建成”，一字之变，体现了我国发展阶段的重大变化。小康社会是上世纪70

年代末、80年代初我国在规划经济社会发展蓝图时提出的战略构想。在上世纪末基本实现小康的情况下，党的十六大报告明确提出“全面建设小康社会”。建设是过程，建成是结果。经过数十年的艰苦努力，这一战略目标的实现已翘首可望。这一次党的报告首次明确提出全面建成小康社会，是对全国人民的庄严承诺，是对全世界的郑重昭告，同时指明了未来5年非同寻常的历史方位，及其对于全面建成小康社会的关键意义。

蒋临指出，党的十八大报告对推动城乡

发展一体化作出了重要部署，作为村干部，大家要深刻领会十八大报告内涵，用活用好党的十八大报告精神，贯彻落实到各项工作去，不断推动科学发展、促进社会和谐。要以十八大精神为指引，走富民强村发展之路，要围绕全区“三个率先”的总体部署要求，进一步坚定信念，破解难题，通过制定村级发展规划、抓好基础设施建设、加强生态建设和环境保护、着力发展特色优势产业、全力改善民生、大力实施人力资源开发等措施，把路桥建设得更加美好、幸福。

老干部读书会昨开班

本报讯(记者 项懿)12月12日，全区离休干部、全区担任过实职副科级以上职务的退休干部参加了我区老干部读书会。区委常委、组织部长王先义作动员讲话。

王先义指出，党的十八大是继往开来、凝聚力量的大会，也是体现中国共产党创新精神的大会。党的十八大提出了全面建成小康社会，开创中国特色社会主义事业新局面。同时，对新的形势下推进中国特色社会主义事业作出了全面部署，对全面提高党的建设科学化水平提出了明确要求。总书记在党的思想建设、组织建设、作风建设、反腐倡廉建设、制度建设等五项建设中，特别强调要始终保持党和人民群众的血肉联系，始终把人民放在心中最高的位置，体现了以人为本的执政理念。学习宣讲党的十八大精神，希望

老干部能够学以致用，发挥优势，在路桥的发展上做好参谋，多提宝贵意见，为全区的经济社会发展贡献力量；关心青少年的教育，切实加强青少年的爱国主义、集体主义特别是艰苦奋斗的传统教育；在推进和谐路桥建设当中，主动围绕区委区政府的中心工作，出谋划策。

王先义强调，我区的老干部工作要加强老干部思想政治建设、党风廉政建设，通过创新方法，深入学习了解党的十八大精神，不断开创老干部工作新局面。进一步改进老干部服务管理工作，积极研究新的工作思路，有侧重地做好相关工作，积极推进社会社区资源为老干部服务，让老干部得到更好更多的照顾。加强老干部局自身建设，是做好工作的保障。把思想政治建设摆在首要位置，引

导工作人员当好老同志的贴心人；通过进一步加强培训，提高他们的服务水平；通过不断加强作风建设，不断提升老同志的满意度。总书记曾说过，尊重老干部就是尊重党的光荣历史，爱护老干部就是爱护党的宝贵财富，学习老干部就要学习党的优良传统和作风，重视发挥老干部作用就是重视党的重要政治资源。各位老干部要加强体育锻炼，充分发挥老干部作用，进一步发挥顾全局、展智慧、当参谋的作用，为推动全区实现科学发展提供强有力支持。

据了解，读书会为期3天，期间老干部们将听取学习十八大精神——关于社会主义道德建设若干问题、老年人健康知识、解读十八大精神、金融知识以及中国海防安全与形势等方面内容的讲座。

把十八大精神传达给每一个人

本报讯(记者 梁亦慰)听完这次宣讲，如果有亲戚朋友问起学习十八大精神的心得，就告诉他们，是十八大精神让我们走上正确的道路，举起正确的旗帜，树立正确的奋斗目标。”12月11日下午，金清镇高升村会议室内，区政协副主席王玉玲在学习十八大精神宣讲会上动情地说。

会议室外下着小雨，室内气氛却十分火

热，高升村的党员和村干部们兴致勃勃地听着王玉玲的宣讲，听到精彩的地方忍不住鼓起掌来。党的十八大会议让我们深刻体会到了过去5年人民生活发生的变化，我们的社会主义事业又上了一个新台阶。”王玉玲用通俗易懂的语言全面分析了近年来社会发展的良好趋势。我举一个例子，现在我们农村都在进行村级文化设施建设，我们大家的

文化生活越发丰富多彩了。”一位党员深有同感地点头。

两小时的宣讲在不知不觉中接近尾声，大家仍意犹未尽。“今天下午，我们能有这样的机会来全面学习理解党的十八大精神，回去之后，更要把十八大精神传达给每一个人，形成浓厚的学习十八大精神氛围。”该镇组织委员管海萍说道。

十八大精神宣讲走进墙下陶村

本报讯(记者 王挺)12月10日晚，区人大常委会副主任高萍专程来到横街镇墙下陶村开展十八大精神宣讲活动。

高萍首先对该村两班子成员能主动来学习十八大精神表示肯定。高萍说，大家通过电视、报纸和网络都知道了党的十八大的顺利召开，那么十八大到底对我们的生活带来了什么样的影响呢？如何让大家进一步加深对十八大精神的理解？如何把十八大精神融入到现实行动中？十八大的主题鲜明回答了关系党和国家工作大局的旗帜、奋斗目标、道路、精神状态四个核心问题。十八大报告高度概括了这些年来党的基本实践，进一步明确了科学发展观在党和国家各项工作中的指导地位。中国特色社会主义在党领导人民取得伟大成就中居于根本地位，是巩固一切其他成就的根本保证，为未来不断取得新的更大成就提供了可能。

随后，高萍围绕坚持和发展中国特色社会主义这条十八大报告的主线，从紧紧把握充分认识党的十八大的重要意义、深刻领会党的十八大的丰富内涵和如何以昂扬的精神状态把握好十八大以后的发展机遇三个环节进行宣讲。

学习贯彻落实十八大精神
开创路桥科学发展新局面

打造路桥第一美容美发养生品牌
大名皇美容美发养生会所
为了给您最新的感受、更好的享受
现推出最新的“舒式”洗头
更多美容养生项目请来店体验 体验价：58元起
地址：西路桥大道103-111号 电话：82790789

热烈祝贺
台州市博爱医院
被浙江省卫生厅评审为二级甲等综合性医院！

中国移动通信
CHINA MOBILE
移动信息专家
移动 欢乐送 HAPPY iPhone5 真的来了！ iPhone5 轻松购！